

法国总统马克龙确诊感染新冠病毒



图为法国总统马克龙在位于巴黎的总统府爱丽舍宫迎接嘉宾的照片。

新华社发

据新华社巴黎12月17日电 (记者唐霁 徐永春 刘芳) 法国总统府爱丽舍宫17日发表声明说,总统马克龙当天新冠病毒检测结果呈阳性。另据报道,法国总理卡斯泰、国民议会议长费朗、总统夫人布丽吉特·马克龙和部分政府官员作为密切接触者已开始自我隔离。

声明说,马克龙在出现初步症状后进行了检测,随后确诊感染新冠病毒。

葡萄牙拟投资25亿欧元重振旅游业

新华社里斯本12月16日电 (记者赵丹亮) 葡萄牙政府16日表示,拟投资25亿欧元重振因新冠疫情而遭受重挫的旅游业。

葡萄牙旅游国务秘书丽塔·马克斯当天在议会表示,这笔资金将于年内发放给旅游企业,目前已向递交申请的7600家企业支付了4300万欧元。

旅游业是葡萄牙支柱产业之一,今年疫情重创葡萄牙经济,旅游业首当其冲。

葡萄牙中央银行日前预计,今年葡萄牙经济将萎缩8.1%。

美联储维持基金利率目标区间不变

据新华社华盛顿12月16日电 (记者许缘 高攀) 美国联邦储备委员会16日宣布维持联邦基金利率目标区间在零至0.25%之间,符合市场预期。美联储还将今年美国经济增长预期上调至萎缩2.4%。

美联储当天在结束为期两天的货币政策会议后发表声明说,美国经济活动和就业持续复苏,但仍远低于年初水平。需求疲软和早些时候油价下跌抑制了消费者价格上涨,同时,整体金融状况依然宽松。经济发展将在很大程度上取决于疫情防控结果。持续的公共卫生危机将在短期内继续对经济活动、就业和通胀膨胀造成压力,并在中期对经济前景构成相当大的风险。

美联储表示,将继续以每月至少800亿美元的速度增持美国国债,并以每月不低于400亿美元的速度购买机构抵押贷款支持证券,直至充分就业和物价稳定取得实质性进展。

当天,美联储还发布最新一期经济前景预期,预计2020年美国经济将萎缩2.4%,较9月份预测上调1.3个百分点。

毒。根据法国政府制定的防疫要求,马克龙将自我隔离7天,但将继续工作,所有活动以远程方式进行。据法媒报道,马克龙目前状况良好,没有出现严重症状。

据法媒报道,布丽吉特·马克龙和卡斯泰虽然没有任何症状,但都已开始自我隔离。布丽吉特·马克龙将很快进行新冠病毒检测,其活动也改为远程视频方式进行。卡斯泰17

日上午新冠病毒检测结果为阴性,他将在7天后接受第二次检测。

法国部分政府官员也开始自我隔离。总理府负责与议会关系的部长级代表费斯诺17日上午作为密切接触者,已经紧急离开了参议院会场。法国民议会费朗作为马克龙的密切接触者,开始自我隔离7天,他将接受新冠病毒检测,并“继续履行自己的职责”。

新华社发

美国内政部长新冠病毒检测呈阳性

据新华社华盛顿12月16日电 美国内政部发言人16日说,内政部长戴维·伯恩哈特新冠病毒检测结果呈阳性。伯恩哈特目前没有出现感染症状,隔离期间他将继续工作。

伯恩哈特现年51岁,2019年4月开始担任内政部长。

数字经济发达等因素让部分国家在疫情中表现更佳

新华社日内瓦12月16日电 (记者凌馨) 世界经济论坛16日发布2020年特别版《全球竞争力报告》说,数字经济发达、社会保障健全和医疗体系有效的经济体在新冠疫情中保持了更强韧性。

报告显示,新冠疫情引发的深度经济衰退仍在持续而深刻地影响着社会经济发展,相对而言,部分国家更为有效地应对了疫情对经济发展和人民生活带来的挑战,这些国家的综合特点是拥有发达的数字经济和健全的社保体系,

政和社会政策以及拥有流行病防控经验。

报告同时提出后疫情时代促进经济振兴和转型的四大路径,即改善政策环境,重点包括改进公共服务、规划和管理公共债务等;优化人力资本,包括创造新的就业机会、实施大规模技能培训等;改革市场机制,涉及提升金融体系包容性、改革竞争和反垄断政策等;改善创新生态,鼓励公私部门加大研发投入。

世界经济论坛执行董事萨迪娅·扎希迪在报告中指出:“在充满

不确定性的时代背景下,这场公共卫生危机和经济衰退迫使各经济体从根本上反思经济增长方式,并重新思考经济发展和人类生活、地球生态的关系。政策制定者可以把握这个重要机会,打造全新高效的经济体系,同时让更多人共享繁荣并维护环境可持续性。”

报告还说,考虑到今年的特殊形势,世界经济论坛暂停发布“全球竞争力指数”排名,明年将恢复对各经济体的竞争力进行对标分析的做法。

俄罗斯:新冠疫苗接种工作在所有地区展开



12月15日,在俄罗斯符拉迪沃斯托克的一个医院,一名医护人员为一名女子接种新冠疫苗。俄罗斯卫生部长穆拉什科15日对媒体表示,新冠疫苗已经交付到俄所有联邦主体,接种工作也在所有地区展开,民众自愿接种。莫斯科市长索比亚宁16日表示,将根据该市疫情改善情况恢复全日制教育,市民在接种疫苗后将不受限制地恢复正常生活。

新华社发

沈阳新民警方十项新举措护航企业发展

本报讯 主动向企业提供申办签证证件服务、实行人才落户“上门服务”和户籍办理“预约服务”制……12月16日,沈阳新民警方通过对辖区内297家规模以上企业走访、调查,及时了解企业对公安机关的需求及企业发展的实际需要,有针对性地出台十项服务企业经济发展新措施。这是新民警方持续打造有事不求人、阳光高效司法、维权成本下降、法治生态良好的营商环境的又一重大举措。

法治是最好的营商环境。按照中央和省关于营商环境建设各项部署和要求,沈阳新民警方以当好“店小二”、做好“主人翁”的服务理念,充分发挥公安机关在打造市场化、法

治化、国际化营商环境中的牵动和保障作用,瞄准“办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居”的标准,为服务经济社会高质量发展和市域社会治理体系及治理能力现代化提供坚实法治保障。

为切实服务和保障企业生产经营,促进

经济发展和社会稳定,沈阳新民警方因地制宜、因情施策,为辖区企业提供精准化、精细化服务。新民警方启动涉企警情快速响应机制,110报警服务平台对接到的扰乱企业

复工复产、侵害企业合法权益等报警、求助,实行快速受理、快速派警、多警联动,对涉企非紧急求助,一网受理、跟踪督办,限时办结,全天候倾听企业诉求,全力为企业排忧

解难。

为提升项目建设速度,新民警方牢固树立“项目为王”意识,坚持问需于企。采取“分层走访、领导包干”的方式对辖区企业全覆盖走访,及时了解重点项目进展情况,对项目方反馈问题逐一记录,对重点项目落实“定制化”服务,确保帮助解决重点项目遇到的难题。特别对胡台经济开发区、罗家房装备制造配套产业园、大民屯农产品深加工园等项目,新民警方提前介入、全程跟进建设,帮助企业“安心生产、放心经营、省心管理、舒心发展、专心建设”。

做实线下服务的同时,做好线上服

务。为打通服务企业“最后一公里”,新民

警方组建“警企微信群”,企业负责人扫码人群,就可以直接@走访民警,提交诉求。今年11月,一家企业急需购买一批易制毒化学品用于生产经营,由于对网上申请流程不熟悉,公司办事员通过“警企微信群”反馈问题。民警立即以微信视频方式了解情况,并对其开展“一对一带点对点”的远程指导,帮助企业在最短的时间内通过审批,及时购买到所需要的物品,保障生产经营顺利进行。

为帮助企业职工安心生产,办事“不出

门”,新民警方还组织社区、治安、禁毒、交

警、出入境、网安六大警种及“盛京义勇”平

安志愿者成立宣传服务队,深入辖区企业

开展“一网通办”宣传推广,对照网上办、掌上办“清单”,现场帮助、指导企业职工下载使用“辽宁公安APP”,企业职工实现补办户口簿、换领身份证件等业务“零跑腿”。

值得一提的是,由于新民地区重点企业、重点部位较为集中,新民警方还出动警用无人机作为守护企业的“空中哨兵”。新民警方适时启用无人机,对重点企业进行每日巡查,对发现的人员聚集、车辆拥堵、火情隐患等及时发现及时介入及时处置,利用无人机加强企业周边治安环境治理,强化治安巡逻,提高见警率、管事率,切实维护企业正常生产经营秩序。

王永鹏

中国保持欧盟最大贸易伙伴地位

新华社布鲁塞尔12月16日电

(记者李骥志) 欧盟统计局16日发布的数据显示,今年前10个月中国与欧盟商品贸易额约为4777亿欧元,同比增长2.2%,保持欧盟第一大商品贸易伙伴地位。同期,美国为欧盟第二大贸易伙伴。

欧盟10月出口货物1789亿欧元,比去年同期下降10.3%;进口货物1508亿欧元,同比下降14.3%。

随着欧洲暴发新冠疫情,今年欧盟对外贸易从2月份开始急剧下降,4月份达到最低点。此后疫情得到控制,贸易额从5月份开始回升,但是一直没有恢复到疫情暴发前水平。

欧盟统计显示,今年前7个月欧盟27个成员国与中国进出口总额为3287亿欧元,同比增长约2.6%,中国首次超越美国成为欧盟第一大贸易伙伴。

《华尔街日报》刊文称中国经济继续全面复苏

新华社纽约12月16日电

美国《华尔街日报》网站日前刊文指出,中国经济活动在11月延续回暖势头,呈现全面复苏态势,世界第二大经济体经济复苏有了更坚实的基础设施。

文章说,11月,中国工业增加值、投资和消费支出等主要经济指标均加速增长,促进了就业增长,降低了失业率。

文章援引渣打银行经济学家的分析说,得益于信贷支持政策和

强劲的出口需求,中国经济在11月继续聚集动能。该行此前预计中国经济第四季度同比增长5.5%,但10月和11月强于预期的表现可能带动中国实际经济增速超出预期。

中国国家统计局日前发布的数据显示,11月,中国规模以上工业增加值同比增长7%,增速比10月份加快0.1个百分点;社会消费品零售总额同比增长5%,比10月份加快0.7个百分点。

俄伊尔-114-300支线客机成功首飞

新华社莫斯科12月16日电

(记者吴刚) 俄罗斯技术集团16日发布公告说,该集团旗下企业研制的伊尔-114-300支线客机16日成功进行了首次飞行。

公告说,此次飞行是在莫斯科附近的茹科夫斯基机场进行的,飞行期间主要测试了飞机的动力装置、飞行系统的稳定性和操控性等。

俄技术集团总裁切梅佐夫说,

伊尔-114-300支线客机将于2022年完成适航取证工作,2023年开始量产。

据塔斯社报道,伊尔-114-300支线客机由俄技术集团旗下的米格飞机制造公司在伊尔-114客机基础上设计制造;在达到额定最大载客量68人时,其单次飞行的最大航程为1900公里;该飞机安装数字化新型导航系统,能在复杂气象条件下起降。

美国东北部遭遇暴风雪天气



12月16日,在美国马里兰州陶森,两名男子冒雪出门,准备帮助抛锚的车辆。当日,一场暴风雪席卷美国东北部多个地区。

新华社发

伊朗最高领袖表示伊朗应谋求“使制裁无效”

据新华社德黑兰12月16日电

(记者夏晨) 据伊朗伊斯兰共和国通讯社16日报道,伊朗最高领袖哈梅内伊在当天举行的伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼纪念活动上说,不要对“敌人”抱有信任,面对制裁应主动谋求“使之无效”。

哈梅内伊说,美国对伊朗抱有敌意并非仅在特朗普政府时期。美国前总统奥巴马政府时期,美方对伊朗也是恶性的。

哈梅内伊说,取消制裁与否取决于“敌人”,而能否“使制裁无效”则取决于伊朗。相较于寻求“取消制裁”,伊朗更应做的是“使之无效”。

哈梅内伊说,取消制裁与否取决于“敌人”,而能否“使制裁无效”则取决于伊朗。相较于寻求“取消制裁”,伊朗更应做的是“使之无效”。

“这并不是说伊朗不寻求取消制裁,但事实是根据伊朗核问题全面协议本应取消的制裁反而变本加厉了。”

伊朗政府发言人阿里·拉比埃当天说,美国过去两年多的“经济战”与制裁使伊朗无法获得约500亿美元的外汇资源。制裁使伊朗在提供药品原材料和工业生产组件时遇到问题,也使伊朗出口受到限制。

今年1月3日,美国在伊拉克首都巴格达发动袭击,杀死伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼等人。